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När samhället prövas sätts tryggheten på prov. Under 2025 har vi
levt med en påtagligt ökad oro – till följd av såväl allvarliga inre
säkerhetsutmaningar som yttre hot i form av cyberangrepp och
krig i vår närhet. Samtidigt som USA i högre grad vänt blicken
inåt genom sin America First-politik har Europa behövt kliva fram
och ta ett större gemensamt ansvar för säkerheten.

När samhället prövas sätts tryggheten på prov. Under 2025 har vi
levt med en påtagligt ökad oro – till följd av såväl allvarliga inre
säkerhetsutmaningar som yttre hot i form av cyberangrepp och
krig i vår närhet. Samtidigt som USA i högre grad vänt blicken
inåt genom sin America First-politik har Europa behövt kliva fram
och ta ett större gemensamt ansvar för säkerheten.
Året inleddes dramatiskt i Sverige, med 32 sprängningar redan i januari. I februari
inträffade den tragiska skolskjutningen på Risbergska i Örebro – händelser som på ett
brutalt sätt påminde oss om hur nära säkerhetsfrågorna finns i människors vardag.

Medierna rapporterade dagligen om säkerhetsläget – om tryggheten i skolor och
offentliga miljöer, om beredskap, inrymning och utrymning, om hur väl olika aktörer
är förberedda och om nya lagförslag. I detta läge blev efterfrågan på kunskap och
lösningar tydlig. SäkerhetsBranschen tog emot ett stort antal förfrågningar om allt från
produkter till PDV-utbildningar, som vi besvarade eller kanaliserade vidare till våra
medlemsföretag med rätt expertis.

Samtidigt har säkerhetsläget präglats av en fortsatt geopolitisk osäkerhet. Rysslands
krig mot Ukraina och konflikten i Gaza har bestått, och allt fler ser USA som en
mindre förutsägbar partner.

Mot denna bakgrund är det tydligt att säkerhet inte längre är en fråga för några få –
utan en angelägenhet för hela samhället.

I Sverige och Europa har säkerhet blivit en självklar del av samtalen – i styrelserum, i
verksamhetsplaner och i samhällsdebatten. Det som tidigare ibland betraktades som
ett tillägg är i dag en grundförutsättning för fungerande verksamheter, tillväxt och tillit.

Året inleddes dramatiskt i Sverige, med 32 sprängningar redan i januari. I februari
inträffade den tragiska skolskjutningen på Risbergska i Örebro – händelser som på ett
brutalt sätt påminde oss om hur nära säkerhetsfrågorna finns i människors vardag.

Medierna rapporterade dagligen om säkerhetsläget – om tryggheten i skolor och
offentliga miljöer, om beredskap, inrymning och utrymning, om hur väl olika aktörer
är förberedda och om nya lagförslag. I detta läge blev efterfrågan på kunskap och
lösningar tydlig. SäkerhetsBranschen tog emot ett stort antal förfrågningar om allt från
produkter till PDV-utbildningar, som vi besvarade eller kanaliserade vidare till våra
medlemsföretag med rätt expertis.

Samtidigt har säkerhetsläget präglats av en fortsatt geopolitisk osäkerhet. Rysslands
krig mot Ukraina och konflikten i Gaza har bestått, och allt fler ser USA som en
mindre förutsägbar partner.

Mot denna bakgrund är det tydligt att säkerhet inte längre är en fråga för några få –
utan en angelägenhet för hela samhället.

I Sverige och Europa har säkerhet blivit en självklar del av samtalen – i styrelserum, i
verksamhetsplaner och i samhällsdebatten. Det som tidigare ibland betraktades som
ett tillägg är i dag en grundförutsättning för fungerande verksamheter, tillväxt och tillit.
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I ett samhällsklimat med ett växande fokus på trygghet, bered-
skap och säkerhet har SäkerhetsBranschens medlemmar och
frågor fått en allt mer central roll – och vårt gemensamma arbete
har aldrig varit viktigare.
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skap och säkerhet har SäkerhetsBranschens medlemmar och
frågor fått en allt mer central roll – och vårt gemensamma arbete
har aldrig varit viktigare.
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1. Strategisk inriktning
SäkerhetsBranschen är en samlad kraft och en stark organisation som
tydligt representerar branschens företag, synliggör säkerhet, hot och
risker, driver opinion i branschens viktiga frågor och bidrar till att
skapa förutsättningar för branschens utveckling. Tillsammans med våra
medlemsföretag samlar vi branschens experter och verkar för ökad
trygghet och säkerhet i samhället.

Vår strategiska inriktning tar sin utgångspunkt i att skapa medlemsnytta för våra
medlemsföretag. Verksamhetens fokus är inom fyra områden:

SYNLIGHET vi stärker branschens och medlemsföretagens synlighet
genom event, marknadsföring och kommunikation

PÅVERKAN vi driver frågor som är viktiga för medlemmarna
genom remissvar, opinionsbildning och sektionernas
arbete

KOMPETENS vi bidrar till branschens utveckling genom utbildningar,
kurser och kunskapshöjande insatser

MERVÄRDE OCH
FÖRMÅNER

vi skapar konkret medlemsnytta genom nätverk,
erbjudanden och andra förmåner

Under året har vi fortsatt arbetat med våra prioriterade frågor: ett tryggt och säkert
samhälle, cybersäkerhet och totalförsvar. Dessa områden har varit en viktig del i de
aktiviteter som har genomförts under året. Kansliet har även arbetat med att bevaka
och belysa säkerhetsläget, förändringar i lagstiftning och andra frågor som påverkar
branschen och medlemsföretagens förutsättningar.
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2. Medlemmar
Under året har föreningen haft fortsatt god medlemsutveckling och flera nya
medlemsföretag anslöt sig till SäkerhetsBranschen. Dessa har presenterats i våra
sociala medier. Trenden från föregående år, där flera nya medlemsföretag söker sig
till organisationen utan tidigare bearbetning, har fortsatt och bekräftar behovet av en
stark och samlande branschorganisation.

Under 2025 gjorde vi en medlemsundersökning där vi fick ett fantastiskt fint resultat
och fina omdömen från er medlemmar. Vi är också glada för kommentarer vi har fått
kring fortsatt utveckling av branschorganisationen. Vi behandlar resultaten av
medlemsundersökningen under rubriken ”7. Medlemsnytta och mervärde”.
Vi tog även fram information och statistik om våra medlemmars rekryteringsbehov –
vilket vi behandlar under rubriken ”6. Kompetens”.

Våra medlemmar arbetar med säkerhet 
– för att andra ska känna trygghet

Våra medlemmar arbetar inom dessa områden:



Under året har SäkerhetsBranschen förekommit i 53 artiklar med en räckvidd* på
drygt 11 800 000. 

Bland dessa artiklar kan nämnas:
Två debattartiklar signerade Jeanette Lesslie Wikström i Dagens Industri om
bakgrundskontroller
Intervju av Jeanette Lesslie Wikström i Dagens Industri om säkerhetsbranschens
ökning
Vi kommunicerade samarbetet med bland andra Center mot Våldsbejakande
Extremism kring en standardisering av PDV-utbildningar i en artikel i Dagens
Nyheter

Därutöver omnämndes vi/våra aktiviteter i artiklar om SäkerhetsArenan under
Almedalsveckan, SäkerhetsDagen och vinnaren av Stora Säkerhetspriset. 

Jeanette skrev även en krönika i SLR-tidningen.

Tidningar (antalet artiklar)
Security User (10)
Security World Market (10)
Aktuell Säkerhet (9)
Dagens industri (4)
DN (2)

Alla artiklar har haft en neutral eller positiv ton.
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SäkerhetsBranschen arbetar för att skapa synlighet för branschen och våra
medlemsföretag och att öka kunskapen om säkerhet och aktuella säkerhetsfrågor. För
att uppnå detta har vi genomfört aktiviteter och event, synts i media och sociala
medier, samt samverkat med myndigheter och andra aktörer som är viktiga för
branschen.

3. Synlighet

3.1  Press och media

53

Antal artiklar

11 800 000

Räckvidd

*Räckvidd: antal personer som uppskattningsvis tagit del av en nyhet, en sida
eller ett inlägg, hur många personer som nåtts.



SäkerhetsBranschen kommunicerar även via vår webbplats, LinkedIn och medlems-
och nyhetsbrev. Under 2025 har vi presenterat nya medlemsföretag, kommunicerat
våra aktiviteter, presenterat aktuella rapporter om säkerhetshot och trender från våra
medlemsföretag och myndigheter.

3.2  Andra kanaler



Qnet årsmöte 
SäkerhetsBranschen var värd åt föreningen Qnets årsmöte 2025. Vi arrangerade
frukostmingel på vårt kansli, berättade om oss och upplät vår utbildningslokal vid
Qnets årsmöte.

Fastighetsmässan i Stockholm och Göteborg
Vi deltog som partner till Fastighetsmässan, 12–13 mars i Stockholm och 17–18
september i Göteborg. 

Både i Stockholm och Göteborg hade vi en monter där vi representerade våra
medlemmar. Vi ansvarade för tre programpunkter: Magnus Lundén från Sektion
Brand presenterade ”Guide för varseblivning i offentlig byggnad”, Jörgen Holmlund
från Försvarshögskolan belyste problemet med ryska intressen i svenska bolag och vi
lät Jessica Löfström, VD Ansvar Säkerhet, presentera rapporten ”Arbetslivskriminalitet
2024” med en efterföljande paneldiskussion modererad av Jeanette med: Michael
Englund, Jernhusen, Conny Svensson, ID06 AB och Jerk Wiberg, Gränspolisen. 

I Göteborg anordnade Fastighetsmässan en parallellmässa om fastighetssäkerhet,
med anledning av den ökade efterfrågan på ämnet, och som partner sponsrade vi
denna samt gav förslag på talare.

3.3 Evenemang



Rysk organiserad brottslighet – Försvarshögskolan
Vi modererade en exklusiv dragning av rapporten ”Systemhotande brottslighet”
tillsammans med Jörgen Holmlund på Försvarshögskolan. SäkerhetsBranschen höll i
gästlistan och Jeanette Lesslie Wikström modererade programmet, som bestod av en
dragning av Jörgen Holmlund, Försvarshögskolan och Veronica Netz, från Acta
Publica. Det var fullsatt med 130 personer och Jörgen och Veronica fick många
frågor från publiken.

#TrygghetNu
Vi deltog som utställare under konferensen #TrygghetNu, i april på Clarion Hotel
Skanstull. Temat 2025 var skolsäkerhet. Vi träffade ca 200 personer och Jeanette
gjorde även en intervju i en podcast tillsammans med Securitas Technology för att
uppmärksamma vårt samarbete med CVE, MSB, Polisen och Skolverket kring PDV-
utbildningar.



Skyddgolfen
Den 26 augusti arrangerade AR Media evenemanget och tävlingen Skyddgolfen för
branschen på Vidbynäs golfklubb. Vi blev återigen inbjudna att delta tillsammans
med våra medlemmar Hedengren Security för att stå med dem vid ett hål på norra
respektive södra banan.

Tillsammans bjöd vi alla spelare på korv och dryck och kansliet fick möjlighet att ha
möten med kollegor i branschen och deras kunder. Det var både bekanta ansikten
och helt nya personer.

SecTech
Mässan SecTech ägde rum 14–15 oktober på Stockholmsmässan. Under mässan
bemannade vi en monter där vi hade samtal med besökare och studerande om
medlemskap, branschen och nyhetsbrev. Vi nådde cirka 4 000 personer totalt. Det
var cirka 22 medlemsföretag som ställde ut (de flesta visade upp medlemskapet i sina
montrar via klistermärken som vi delade ut) och cirka tio andra företag var
intresserade av att prata medlemskap.



Vi genomförde ett webbinarium tillsammans med Junglemap, med fokus på
Systematiskt Säkerhetsarbete och cybersäkerhet, där även Robert Willborg från
OneMore Secure var med som talare.

Jeanette valdes in i Tryggare Sveriges styrelse.

Tänk Säkert – Information- och cybersäkerhet i fokus
SäkerhetsBranschen var 2025 återigen delaktig i kampanjen Tänk säkert som drivs
av MSB och Polisen för att öka medvetenhet och kunskap om cyber- och
informationssäkerhet. Kampanjen har stark effekt i och med att den samlar vitt skilda
partners inom både det offentliga och det privata, som når ut brett och har samma
budskap.

Likt 2024 passade vi på att lyfta kunskapen om säkerhet i vår kommunikation. På
temat cybersäkerhet intervjuade vi Hanna Linderstål från Earhart, spred rapporter
från One More Secure och Securitas Technology, presenterade vår nya medlem
7Security som erbjöd våra medlemmar en gratis GAP-analys inför NIS2, samt delade
checklistor från Amido och Sistec. Under mässan SecTech spred vi MSB:s broschyr
som riktar sig till små företag, med tips på hur man kan skydda sig.

Totalt nådde SäkerhetsBranschens kommunikation av kampanjen ungefär 23 000
personer (något lägre antal än 2024 men fler än 2023). Hela kampanjen nådde
över 4 miljoner personer.



Genom att ingå i större sammanhang kan vi skapa större enighet och synlighet kring
viktiga frågor för branschen och samhället. Vi besöker och genomför möten, mässor
och evenemang tillsammans med andra partners.

Några exempel på samverkansaktiviteter under året:

3.4 Samverkan

SNOS och SAB: vi är medlemmar i nätverksgrupperna SNOS (Säkerhet för
Näringsliv Och Samhälle) som arrangeras av AR Media, samt SAB (Security
Advisory Board) som arrangeras av Aktuell Säkerhet
Virtual Career Days, digital mässa där vi var partner till två av deras mässor och
Jeanette Lesslie Wikström inspirationstalade
Mötesplats Övning för färdighet (MSB) – en konferens där vi som enda
branschorganisation fick bjuda in ett urval av våra medlemmar till denna viktiga
dag för att diskutera hur vi kan stärka vårt civila försvar genom utbildning och
övning
Finska Ambassaden, Jeanette modererade punkten Framtidens Säkerhetslandskap
Tysk-Svenska Handelskammaren och Tyska Ambassaden, SäkerhetsBranschen fick
bjuda in våra medlemmar i samband med att de fick besök av en tysk delegation
med tema säkerhet
Svensk-Polska Handelskammaren, Cyber Security Day, Jeanette Lesslie Wikström
talade
Vi var inbjudna till Folk och Försvars Rikskonferens i Sälen, där vi bevakade och
deltog i möten och dialoger i frågor som är viktiga för branschen och vårt
totalförsvar
Vi deltog vid 

Säkerhetsgalan, arrangerat av Företagsuniversitetet och Aktuell Säkerhet
Mötesplats Samhällssäkerhet på Kistamässan
Trygg & Säker i Helsingborg
Branddagarna i Västerås
Swedish Security Form i Stockholm, arrangerat av SOFF
Euralarms årsmöte i Milano

Jeanette var moderator på SLR:s årsmöte och inledningstalade på Svebras SBA-
dagen
Jeanette Lesslie Wikström talade om kompetensförsörjning och mångfald på SRI
Summit och på SSF Stöldskyddsföreningens kurs för Säkerhetssamordnare



Bakgrundskontroller 
Under året har vi arbetat mycket med frågan kring branschens möjligheter att
genomföra bakgrundskontroller och har haft löpande dialoger,aktiviteter, inlägg och
artiklar kring denna frågeställning. Dialog har förts med justitieminister Gunnar
Strömmer under Rikskonferensen, i Almedalen och under SäkerhetsDagen för att
tydliggöra branschens ståndpunkter i frågan och säkerställa att branschens
bakgrundskontrollföretag ska kunna fortsätta att arbeta med detta på ett
kvalitetssäkrat sätt med stöd av lagstiftning.

Denna fråga är en av de absolut viktigaste för branschen just nu och vi driver den
med fokus på att inte fastna i frågan om rättsdatabaserna varande eller icke varande.
Vår uppmaning till justitieministern är fortsatt att hålla blicken högt, att se frågan ur
det större perspektivet, och framförallt att säkerställa att alla de bolag som redan
idag stöttar företag och myndigheter med värdefulla bakgrunds- och bolagskontroller,
ska kunna fortsätta att göra detta. Speciellt med hänsyn till att behovet är stort,
hotbilden är tydlig och att organiserad och systemhotande brottslighet hittar vägar in
i företag och myndigheter via insiders, infiltratörer och andra möjliggörare. 

Vi har även samverkat med Bakgrundskontrollföretagen och med riksdagsledamöter
för att skapa förståelse för komplexiteten i frågan och varför möjligheten måste
finnas.

Både i februari och augusti fick vi debattartiklar publicerad i Dagens Industri om
bakgrundskontroller. De blev mycket uppmärksammade och fick mycket bra
spridning. 

4. Påverkan och opinionsbildning
SäkerhetsBranschen driver och bevakar de frågor som är viktiga för branschen och
våra medlemmar. Att skapa förståelse och förutsättningar för trygghet och säkerhet
är prioriterat för oss som branschorganisation, liksom att skapa opinion kring de
frågor som är viktiga för vår bransch.

SäkerhetsBranschen har under 2025 intensifierat påverkansarbetet samt haft hög
synlighet i såväl media som branschsammanhang. Vi har drivit frågor av stor
betydelse för medlemmarna, bland annat inom bakgrundskontroller,
arbetslivskriminalitet, cybersäkerhet och totalförsvar.

4.1  Frågor som är viktiga för branschen



Arbetslivskriminalitet 
I juni blev vi inbjudna till Riksdagen för att moderera ett seminarium om
arbetslivskriminalitet, arrangerat av vårt medlemsföretag Ansvar Säkerhet. Alla
platser till seminariet bokades snabbt upp, vilket visar på en efterfrågan på att
diskutera det systematiska säkerhetsarbetet för att undvika arbetslivskriminalitet.

Med seminariet etablerade SäkerhetsBranschen många nya värdefulla kontakter med
riksdagsledamöter som vi kommer att följa upp löpande framåt för att få stöd i de
frågor vi driver från branschen.

Pågående dödligt våld – PDV 
Efter skolskjutningen i Örebro ökade efterfrågan på PDV-utbildningar (pågående
dödligt våld) och Center mot Våldsbejakande Extremism (CVE) och
SäkerhetsBranschen initierade att ta fram en nationell branschstandard för dem som
utbildar inom PDV. Under 2025 har vi arbetat med detta tillsammans med MSB,
Skolverket, Polismyndigheten samt medlemsföretag. Arbetet fortsätter under 2026.

SäkerhetsArenan i Almedalen
För tredje året i rad arrangerade vi SäkerhetsArenan tillsammans med
Företagsuniversitetet, Almega Säkerhetsföretagen, Stiftelsen Tryggare Sverige, SSF
Stöldskyddsföreningen och Brandskyddsföreningen. 2025 fick vi två nya partners:
Säkerhets- och försvarsföretagen (SOFF) och Folk och Försvar, vars expertis inom
försvar och totalförsvar stärker vår gemensamma plattform för viktiga samtal om
säkerhet, trygghet och beredskap.

Under Almedalsveckan var SäkerhetsArenan en samlingsplats för samtal som stärker
Sverige för framtiden arrangerad av ledande aktörer inom trygghet, säkerhet och
beredskap. Vi fick viktiga möten och samtal både på scen och utanför. Tillsammans
anordnade vi 21 seminarier med en lyckad bredd på tema trygghet, säkerhet och
försvaret av Sverige. Gotlands landshövding Charlotte Petri Gornitzka, inledde både
mötesplatsen samt minglet med tal.

För första gången webbsände vi hela programmet, så att det gick att se live och i
efterhand på YouTube. Totalt hade dessa filmer 3 600 visningar under 2025, varav
livesändningarna hade flest.

250 personer kom på vårt mingel, vilket är en anmärkningsvärd hög siffra givet
konkurrensen under veckan. 



SäkerhetsBranschen arrangerade fyra seminarier på SäkerhetsArenan:
·“Systemhotande brottslighet – vilka konsekvenser får det för samhället?” med bl.a.
Thomas Nilsson, chef för MUST som gav en lägesbild utifrån MUST senaste
årsrapport och avsnittet “Du är intressant”. 
·“NATO och resurser för ordning/säkerhet – räcker samhällets resurser om krisen
eller kriget kommer?” med bl.a. Alexandra Anstrell, riksdagsledamot (M) och ledamot
i försvarsutskottet. Ett seminarium om vilken beredskap vi har och vilka hot vi ska
förbereda oss för och hur. 
·“Påverkansoperationer och desinformation – hur skyddar vi oss?“ tillsammans med
Företagsuniversitetet och Säkerhetsföretagen. 
·“Hur får vi tillbaka säkerhet och trygghet i Sverige?” tillsammans med SSF
Stöldskyddsföreningen, Stiftelsen Tryggare Sverige och Säkerhetsföretagen. I
programpunkten följde vi upp frågan kring bakgrundskontroller och vikten av att hitta
bra lösningar på frågorna som just nu utreds kring GDPR lagstiftningen, tillsammans
med justitieminister Gunnar Strömmer, och rikspolischef Petra Lundh.

Samtliga programpunkter under Almedalen finns att ta del av i efterhand. Se alla
filmade programpunkter här.

https://www.youtube.com/@S%C3%A4kerhetsArenan
https://www.youtube.com/@S%C3%A4kerhetsArenan


Remiss av SOU 2024:64 Motståndskraft i samhällsviktiga tjänster
Remissvar föreskrifter utrustning ordningsvakter (i samverkan med BYA)
Polismyndighetens föreskrifter och allmänna råd om bevakningsföretag och
bevakningspersonal
Remiss av SOU 202475 Personuppgifter och mediegrundlagarna
Remiss av betänkandet Ett modernt och anpassat regelverk för krigsmateriel (SOU
202477) 
Remiss av Säkerhetsprövningar – nya regler (SOU 202488)
Plikten kallar! En modern personalförsörjning av det civila försvaret (SOU
2025:6) (i samverkan med BYA)
Kontantutredningen (Fi2024/02595) (i samverkan med Björn Eriksson samt ANPR
”Kontantupproret”)
SSF 100 utgåva 1 – Allmänna Regler (Avstyrkes)
SSF 1101 Cybersäkerhet Företag, utgåva 3 (Avstyrkes)
Polisiär beredskap i fred, kris och krig (SOU 2025:57)
SBF 2005:3 Brandskyddstekniker kemiska gassläckmedel och SBF 2006:3
Anläggarfirma kemiska gassläcksystem
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Remisser som inkommer till SäkerhetsBranschen (från ex. Regeringskansliet, SSF
och/eller andra organisationer) granskas med hänsyn till vilken kunskap och expertis
som krävs för att svara på remissen. Remissen skickas sedan till berörda för input
(kan vara sektioner och/eller medlemsföretag och enskilda personer med kunskap
inom aktuellt område). Samtliga remisser som vi svarar på finns att läsa på vår
hemsida under rubriken ”Remisser”.

4.2  Remisser
SäkerhetsBranschen medverkar som remissinstans för lagstiftning och de remisser som
påverkar branschen. Våra medlemsföretag är också delaktiga i arbetet med att ta
fram normer och regelverk för branschen, för att säkerställa hög kvalitet på
branschens tjänster och produkter.

Under 2025 har vi tillsammans med våra medlemsföretag, besvarat tolv remisser (kan
jämföras med två stycken 2024):

https://sakerhetsbranschen.se/remisser/


Sektionerna är en möjlighet för våra medlemmar att påverka genom att delta i
arbetsgruppernas arbete. Sektionerna består av medlemsföretag som tillsammans
arbetar med och lyfter de frågor som är aktuella och relevanta för just deras företag
och område i branschen.

SäkerhetsBranschen har under 2025 haft aktiva sektioner inom områdena; Sektion
Brand, Sektion Säkerhetsteknik, Sektion Larmcentral samt Sektion Verksamhetsskydd.

4.3  Sektionernas arbete

5.3.1 Sektion Brand

Ordförande: Åke Lindström

Sektionens arbete under året:
4 st välbesökta sektionsmöten varav 2 st på plats. Vid ett möte genomfördes den
årliga statistikinsamlingen. Under hösten gästades sektionen av Mathias Delin
från Brandforsk som berättade om deras arbete. Vi blev då även medvetna om 2
st projekt/nätverkande som vi har deltagit på, se punkt nedan.
Under 2025 arbetade vi med några marknadsprojekt varav ett syftade till att ta
fram ett förslag på Utrymningsplats/Säker plats. Det har resulterat i ett gott
samarbete med SIS tekniska kommitté TK 181 (Brandsäkerhet) och har skickats ut
på remiss som Teknisk Rekommendation. Remissvaren ska vara färdiga under
början på detta år (2026).
Ett stort arbete kring hur man ska ansluta och övervaka larmsändare har pågått
under året, där man fortfarande jobbar på ett antal klargivanden tillsammans
med Brandskyddsföreningen.
Gruppen har numera flera representanter i SIS. Där har man färdigställt SIS TR47
och teknisk specifikation TS49 och publicerat dessa.
Från Brandforsk information fanns det möjlighet att delta på nedanstående
punkter:

Inbjudan till nätverksträff om hållbarhet och Brandsäkerhet.
Projekt kring smarta brandsäkra byggnader med Lunds universitet & KTH.
Vi deltar på båda och arbetet fortskrider under 2026.

Regelbundna möten med Brandskyddsföreningen gällande regeltolkning mm för
brandlarm och talat utrymningslarm. Dessutom sitter några medlemmar med i det
pågående arbetet med att ta fram ett uppdaterat regelverk, SBF110:9. SBF 40
framtagen för att lyfta in komponentskrav i den i stället för SBF 110:9.



5.3.2 Sektion Säkerhetsteknik

Ordförande: Christian Hansell

Sektionens arbete under året: 
Under 2025 har sektionen fortsatt det långsiktiga arbete som påbörjades under 2024
med fokus på normer, regelverk och branschfrågor. Arbetet har omfattat både
löpande insatser och större revideringar och kommer att fortgå även under 2026 för
samtliga berörda normer.

Under året har sektionen arbetat med uppdateringen av SSF 130:10 samt med en
revidering av anläggarintyget SSF 1058, i syfte att säkerställa överensstämmelse med
kraven i SSF 130 – Regler för projektering och installation av inbrotts- och
överfallslarmanläggning. Sektionen har även deltagit i revideringen av SSF 1015 –
Anläggarfirma Inbrottslarm samt bedrivit arbete kopplat till SSF 100. Vidare har
sektionen gemensamt hanterat remissarbete avseende SSF 100 och SSF 1001, där
behovet av omarbetning och ökad branschmedverkan har framförts.

Sektionen har även diskuterat pågående branschfrågor, bland annat rörande CCTV,
certifieringsfrågor, tillämpning av larmlagstiftning samt frågor kopplade till höjd
beredskap. Parallellt med detta har sektionen deltagit i arbetet kring branschens YH
utbildning samt haft dialog med representanter från SSF kring norm- och
regelverksutveckling.

Under 2025 har sektionen genomfört fyra protokollförda möten.

Sektionen består idag av sex medlemsföretag och välkomnar fler företag som vill
engagera sig och ta en aktiv roll i sektionens fortsatta arbete.

5.3.3 Sektion Larmcentral 

Ordförande Hannes Lind

Sektionens arbete under året:
Under 2025 har Larmcentralssektionen bedrivit ett omfattande arbete för att utveckla
branschens normer, stärka samverkan med myndigheter och öka kunskapen om
larmcentralernas samhällsroll. 



Arbetet under året har omfattat utveckling av standarder, djupare dialog med
Polismyndigheten, ökade insatser kring cybersäkerhet, förbättrade rutiner för
kamerahantering och överfallslarm, samt en satsning på att synliggöra larmcentralernas
centrala roll i samhällssäkerheten. Året har också präglats av flera viktiga
branschdialoger, myndighetskontakter och förberedelser inför kommande förändringar
i normer och teknik.

5.3.4 Sektion Verksamhetsskydd

Ordförandeskapet bedrivs med stöd av SäkerhetsBranschens kansli.

Sektion verksamhetsskydd har haft möten under året där fokus har varit övergripande
verksamhetsskydd, säkerhetsskydd, Sveriges inträde i Nato, bakgrundskontroller och
cybersäkerhet. 

Det har förts dialog om att starta fler sektioner och önskemål finns om en sektion för
personalsäkerhet samt cybersäkerhet för att ytterligare belysa dessa viktiga frågor.
Arbete med att se över formerna för dessa har gjorts av kansliet och förslag till två nya
sektioner tas upp vid årsmötet. 

Sektion Verksamhetsskydd kvarstår för fokus på många andra viktiga frågor inom
skyddet av vårt samhälle och verksamheter. Sektionen har fortsatt ingen formell
ordförande utan arbetet bedrivs med stöd av kansliet. 



Under hösten frågade vi våra medlemmar om deras rekryteringsbehov på ett år
respektive fem års sikt. Vi såg att 66 % av medlemsföretagen planerar att rekrytera
under det kommande året – och på fem års sikt uppger 85 % att behovet ökar. Hög
efterfrågan, expansion och nya produkter och tjänster är huvudskälen till
rekryteringsbehovet. Ingen av dem som svarat på enkäten, ser ett minskat
rekryteringsbehov på lång sikt. 

Branschen behöver rekrytera kompetens inom bevakning/övervakning och
säkerhetsteknik – bland annat resurser för installation, service, underhåll samt
driftsättning av säkerhetsteknik. Utöver detta även kompetenser inom ledning och
styrning, systematiskt säkerhetsarbete och -analys samt IT-/cybersäkerhetskompetens. 

När medlemsföretagen rekryterar sker detta i hög grad inom branschen. En majoritet
av de som byter jobb väljer att stanna inom säkerhetsbranschen.

Läs hela rapporten på vår webbplats: Branschens tankar om framtidens
kompetensbehov.

SäkerhetsBranschen har arbetat med att bidra till ökad kunskap om säkerhet,
utbildningar för branschen samt att locka fler till branschen.

5. Kompetens

5.1  Branschens resursbehov

https://sakerhetsbranschen.se/wp-content/uploads/2025/12/branschens-tankar-om-framtidens-kompetensbehov.pdf
https://sakerhetsbranschen.se/wp-content/uploads/2025/12/branschens-tankar-om-framtidens-kompetensbehov.pdf


Våra studenter från den andra omgången av YH-utbildningen Kvalificerad
Säkerhetsingenjör tog examen i januari 2025. 

I december diplomerades ytterligare tolv studerande från den tredje omgången – ett
mycket välkommet tillskott till branschen.

5.3  Yrkeshögskoleutbildning

5.2  Ny utbildning
I september lanserade vi en helt ny utbildning – Larm- och säkerhetstekniker –
tillsammans med Xenter och representanter från våra medlemmar och branschen.
Utbildningen är ett direkt resultat av dialog och workshops med våra medlemmar och
startade med en full klass. Utbildningen är 1-årig.



Vi var med som partner till Virtual Career
Days två digitala rekryteringsmässor med
fokus på säkerhet och försvar. 

Några av utställarna var Försvarsmakten,
Axis Communication, Polisen, Accigo,
Caverion. Vi erbjöd våra medlemmar
rabatt som utställare. I september hade
mässan 5 028 besökare
(nyutexaminerade eller studerande). 

Jeanette hade en inspirationsföreläsning
som sågs av cirka 250 personer.

5.4  Övriga aktiviteter inom kompetens

Vi genomförde BI-utbildningar inom 
Inbrottslarm
Brand
Talat utrymningslarm
Kamera
Entreprenadjuridik
Grundläggande Brandskydd

Certifiering har erbjudits i samarbete med SCAB och SBSC.



SäkerhetsDagen genomfördes 22 maj på Münchenbryggeriet i Stockholm. Talare var
bl.a. justitieminister Gunnar Strömmer, Säpochefen Charlotte von Essen, Samantha
Job, Storbritanniens ambassadör i Sverige och Mikael Granholm, dåvarande GD för
Försvarsmakten. 

246 personer var anmälda till dagen varav 232 checkade in – en ökning med drygt
10 procent jämfört med 2024. 

I samband med SäkerhetsDagen genomfördes även föreningsstämman med rekord i
antal medlemsföretag närvarande (+30 medlemmar).

6. Medlemsnytta och mervärde
SäkerhetsBranschens mål är att skapa nytta och värde för våra medlemmar.

6.1  SäkerhetsDagen 2025

Stora Säkerhetspriset tilldelades Lena Ljungdahl.



Vi fick ett fantastiskt resultat på utvärderingen med 5,18 i betyg av 6, jmf 2024 då vi
hade 4,85 i betyg. 

Utställarna gav eventet som helhet betyget 5,67 och de uppgav att målgruppen på
plats upplevdes som mycket relevant.

73 % uppgav att de planerar att gå på SäkerhetsDagen 2026.

6.2  Förmåner
Under året har vi arbetat med att tydligare synliggöra våra medlemsförmåner i
medlemsutskick och på LinkedIn. Vi har uppdaterat informationen om våra förmåner
på hemsidan och har gjort det enklare att ta del av de förmåner som har tagits fram
för branschens medlemmar.

Minglen mellan
programpunkterna är
ovärderliga!

Det var länge sen jag fick ett sånt
stort utbyte som jag fick denna
dag. Noterade att åldern sänkts
och andelen kvinnor var stort.

Kombinationen av strategiska
perspektiv och operativa insikter
gjorde innehållet både relevant
och konkret.

Moderator Ellinor Persson
är påläst, konkret i
frågeställningar och
mycket rolig. Hon ledde
dagen med stor bravur.

6.3  Medlemsundersökning
Under våren genomförde vi en medlemsundersökning för första gången sedan 2017.
Resultaten gör oss både glada och stolta. De bekräftar relevansen i vårt arbete och
visar ett starkt förtroende för oss som branschorganisation.



Medlemmarna är allra nöjdast med vår förmåga att opinionsbilda och arrangera
events. Andra styrkor är arbetet i sektionerna, vår kommunikation med medlemmarna
samt förmågan att utbilda och samverka för att stärka branschens utveckling.
Medlemmarna lyfter även fram kansliets medarbetare och personligen vår VD
Jeanette som en av styrkorna med organisationen.

Resultatet ger oss även underlag för fortsatt utveckling. På frågan om vad våra
viktigaste områden att prioritera framåt ska vara, har medlemmarna uppgett
”Opinionsbilda och påverka i frågor som är viktiga för branschen” samt ”Skapa
medlemsnytta”. Enligt 14 % av våra medlemmar finns det mer att göra när det gäller
framtagandet av branschstandarder, normer och regelverk – framför allt inom
områden där vi inte har några standarder eller normer idag. 

Vi är enormt tacksamma för dessa resultat som både ger oss ett kvitto på att vi är på
rätt väg och en tydlig vägledning kring vad vi kan utveckla framåt.

När vi jämför resultatet med det 2017 ser vi en ökning i andelen nöjda medlemmar:
från 41 % till 81 % - d.v.s. en fördubbling. 79 % anser att medlemskapet motsvarar
förväntningarna och 77 % skulle rekommendera andra att bli medlem.

Hur nöjd är du med ditt medlemskap i SäkerhetsBranschen?

Bra att vi har rabatter på
utbildningar och en
medlemsrabatt.

Man får dra nytta av
varandras kunskaper även på
mässor och mingel, man
stärker varandras nischer.

SäkerhetsBranschen enar hela
branschen.

Att de hela tiden
syns.

Svar på frågan “Vad är bra?”



7. SäkerhetsBranschens 
kansli och styrelse
KANSLI

Från vänster: Jeanette Lesslie
Wikström, Jonatan Lindeberg,
Helene Meyer och Martina
Högberg Haglund

STYRELSE

Under årsstämman 2025 valdes Uno Lundberg om som styrelesordförande. Då två
styrelseledamöter avgick, valdes två nya in: Lars Lundgren, Zenita AB samt Chris
Hallén, Tidomat. 

Uppifrån från vänster: Uno Lundberg (ordförande), Dan Wikström Lilliebjelke (vice
ordförande) Anna Börjesson, Freddie Parrman, Håkan Dosé, Jimmy Ek, Jon Stewén,
Marie Agélii, Michael Englund, Mikael Lindström, P.O. Swedérus, Tom Vetterlein,
Lars Lundgren och Chris Hallén.
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